



«Из искры возгорится пламя!»... Опыты декабристов Пугачёву

Ленинская ИСКРА

№ 5(44) ☆ 28 августа 2013 г. ☆
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета 18+

К 270-ЛЕТИЮ ОРЕНБУРГА



*Закладка Оренбурга в апреле 1743 г.
С картины В.А. Тельнова*

Город-крепость Оренбург основан на нынешнем месте 19 (30) апреля 1743 года. Это была уже третья закладка крепости с названием Оренбург. Первоначально крепость с таким названием была основана на месте современного города Орск в 1735 г., там, где река Орь (по-тюркски «утиная река») впадает в реку Яик (по-тюркски «широкое русло реки» или «широко разливающийся»). После восстания Пугачёва в 1775 году река была переименована в Урал (восходит к тюркскому названию Южного Урала - Аралтова или Оралтова гора и означает «остров» или «междуречье»). Затем Оренбург был перенесен в 1741 г. на то место, где ныне находится село Красногор Саракташского района. И, наконец, в третий раз Оренбург был основан на месте впадения реки Сакмары в Яик (Урал). Однако здесь уже была Бёрдская крепость (находившаяся в районе современного Ивановского переуллка), которую перенесли на левый берег Сакмары (в переводе с иранских языков «овечья река», наследство сармато-савроматских племен, кочевавших здесь в древнейшие времена), сейчас это часть города - Бёрды. Название связано, скорее всего, со старинным славянским словом «бердо» - «ткацкий гребень», по-видимому, первоначально ландшафт Оренбурга чередовался небольшими возвышенностями и низинами, что напоминало ткацкий гребень.

А. Тихомиров

**Уважаемые жители Оренбурга!
Поздравляем вас
С ЮБИЛЕЕМ ГОРОДА!
Желаем вам счастья, здоровья, добра!
Редакция газеты**

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ - МОГИЛЬЩИК НАУКИ РОССИИ

Читаешь газеты, смотришь телепередачи и не веришь своим глазам и ушам. Правительство России внесло в ГД законопроект, который не совершенствует, а практически парализует и уничтожает научную структуру в РФ.

Три столетия все руководители России только укрепляли, пестовали, отдавали все лучшее для науки, а вот господа-единоrosse решили, что академическая наука России не нужна, что госструктура в виде РАН и других академий лишнее, достаточно общественно-государственной ассоциации (т.е. клуба по интересам). А вот земля, здания и сооружения, принадлежащие академиям, нужны чиновникам. Создадим наукосервис (еще один «Оборонсервис»), и будет где разгуляться и раздавать по своему усмотрению. Ну ладно, Медведев, Голодец, Ливанов предали интересы России, посчитали, что она и так богатая. А где был Президент РФ В. Путин? Он что не знал, что выносятся в ГД такой законопроект? Если не знал, то грош цена системе власти, если Президент РФ не знает, что делает Правительство, им назначенное. А если знал, то почему разрешил вносить в ГД в спешном порядке втайне подготовленный антинаучный, антироссийский закон? И только когда фракция КПРФ в ГД отказалась участвовать в обсуждении этого законопроекта, когда запротестовали ученые по всей России, В. Путин сыграл роль «опца нации». Во втором чтении был внесен ряд изменений в проект, а окончательное принятие закона отложили на осень.

Дорогой читатель, это тебе информация к размышлению и активному участию в защите интересов России! Не дадим больше обманывать нас и на любых выборах: районных, областных, в Госдуму и президентских! Своим «НЕТ» единосроссам сделаем народы России хозяевами своей Родины! Только на пути социализма Россия может быть суверенной процветающей страной, а ее народы счастливыми!

И. Яскович

*Власть взять... Да, надо.
Но прежде надо воспитать людей,
чтобы они могли защищать свою
власть!*

*Юрий Нитфоренко «Лично известны»,
2001 г.*

ЗАРЯ ПОДНИМАЛАСЬ...

6 декабря 1876 года в столице Российской империи Санкт-Петербурге произошла первая в истории России социально-революционная демонстрация.

Утром 6.12.76 г. революционная молодежь, давно жаждущая сильных впечатлений, отовсюду начала стекаться к Казанскому собору.

Накануне Жорж (Плеханов) и товарищи по кружку еще раз обошли несколько рабочих кварталов. Везде было получено подтверждение – фабричные, затронутые «бунтарской» народнической пропагандой, примут участие в демонстрации.

Первой на место сбора явилась группа рабочих из гавани. Их было около сорока человек. Постепенно подтягивался народ с заводов и фабрик. Пришли металлисты и текстильщики. Всего к началу событий собралось не менее трех сотен фабричных. Студентов и всякой другой пестрой публики было раза в три больше.

Организаторы демонстрации решили подождать еще немного, пока подойдут свои. Текстильщики и металлисты разошлись по ближайшим трактирам, оставив на паперти группы дозорных.

Между тем учащейся молодежи с каждой минутой все прибавлялось и прибавлялось. Некоторые заходили в церковь. Жорж и еще несколько человек из распорядительного совета демонстрации, чтобы предотвратить преждевременную вспышку страстей, также вошли в собор. За ними двинулись Митрофанов, Андреев и Головин.

Народ продолжал пребывать. В основном это по-прежнему были студенты. Число рабочих не увеличивалось.

В соборе шло богослужение. Плеханов заказал панихиду в память раба божьего Николая (был Николин день). Молебен был совершен во здравие Николая Чернышевского и всех других мучеников за народное дело, томящихся на каторге.

Плеханов вышел на ступени собора и поднял руку. Толпа затихла.

«Друзья! – громко крикнул Плеханов. – Мы



Большевик (1919-20)

Борис Михайлович Кустодиев

только что отслужили молебен во здравие Николая Гавриловича Чернышевского и всех других мучеников за народное дело!... Это писатель, сосланный двенадцать лет назад на каторгу в Сибирь за то, что волю, данную царем, он назвал обманом! Не свободен тот народ, говорил Чернышевский, которому за дорогую цену отдали пески и болота, невыгодные помещикам!... Не свободен тот народ, который за эти болота отдает царю и барину больше, чем сам зарабатывает, у которого розгами высекают тяжелые подати, который продает последнюю корову, лошадь, избу...».

Раздались свистки городских, пробывавшихся к Плеханову. Завязалась драка.

Над толпой развернулся красный флаг с надписью «Земля и воля».

Да здравствует социальная революция! – кричали в толпе. Демонстрация была разогнана отрядами городских и околоточных.

После этого события Плеханов получил прозвище «Оратор». Значение этого события в истории России значительно. Оно положило начало организованному массовому сплочению трудящихся в борьбе против эксплуататоров, явилось одной из точек отсчета начала революционного движения.

Нынешнее правительство олигархов, учтя уроки истории, делает все, чтобы сократить количество рабочих в России, понимая какую угрозу для них представляет рабочий класс. Для этого до основания разрушены фабрики и заводы, а рыночные отношения нынешние эксплуататоры понимают как открытие все новых торговых мест во всех населенных пунктах. В силу конкуренции в торговле и других факторов, работники наемного труда разобщены, не осознают необходимости объединения, что тормозит революционное движение в нынешней России.

Так, давай, просыпайся рабочий народ! Поднимем красный флаг революции над своей головой!

А. Теличко

ЧИНОВНИКИ ЗАПРЕТИЛИ ДЕПУТАТУ ПОЗДРАВИТЬ С ЮБИЛЕЕМ СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

24 августа в посёлке Тюльган состоялся большой праздник. Повод для торжеств был более чем достаточен: 60 лет со дня основания посёлка, 30 лет со дня открытия угольного разреза, День шахтёра. Мероприятия проводились на большой поляне рядом с посёлком. Погода благоприятствовала празднику, на котором собралось множество тюльганцев и гостей. Многочисленные торговые ряды - выставки народного творчества, национальные кухни и импровизированные подворья, вокальные творческие коллективы в национальных костюмах - всё это создавало особую атмосферу народных гуляний.



Много было на празднике гостей, представлявших областной парламент, Правительство Оренбургской области, поселковые администрации соседних районов и Республики Башкортостан, заслуженных ветеранов - тюльганцев.

Делегация депутатов от КПРФ была представлена депутатом Законодательного Собрания Оренбургской области по партийному избирательному округу №8 (Сакмарский, Саракташский, Тюльганский районы) Рябовым В.А., депутатом Тюльганского районного Совета, первым секретарём РК КПРФ Чахеевым М.И., депутатом Сакмарского сельского Совета Матвеевой В.П. Много замечательных слов и пожеланий прозвучало из уст выступавших представителей власти, руководителей и почётных гостей. Были вручены награды и подарки в честь юбилея.

Было запланировано поздравление от фракции КПРФ, вручение юбилейных адресов и подарка депутата



Законодательного Собрания Владислава Рябова, но он своей очереди так и не дождался. Вручать заведующей детским садом «Солнышко» сертификат на электронное цифровое фортепиано «CASIO» (сам подарок был передан в детский сад ранее) и зачитывать поздравительный адрес депутату пришлось далеко за пределами сцены под грохот музыки продолжающегося праздника.

Владислав Александрович поздравил коллектив и воспитанников детского сада в лице заведующей с юбилеем посёлка, с 55-летним юбилеем детского сада «Солнышко». Поблагодарил за преданность профессии, безграничную любовь к детям. Пожелал коллективу и воспитанникам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в нелёгком, но благородном, достойном уважения родителей, общества и государства, труде. Выразил надежду, что подаренный музыкальный инструмент будет способствовать эстетическому воспитанию детей и пополнению замечательных народных творческих коллективов Тюльганского района. Жителей Тюльгана депутату пришлось поздравлять в единственном лице Главы поссовета, также далеко не в торжественной обстановке.

Произошедшее вызывает недоумение и непонимание. Поздравление депутата было предварительно согласовано с Главой Тюльганского поссовета и районной администрацией и включено в сценарий праздника.

Почему решили не предоставлять 5 минут для поздравления избирателей в своём округе депутату Законодательного Собрания, предварительно озвучив информацию о его присутствии на празднике?

Почему не дали возможность поздравить тюльганцев и трудовой коллектив детского сада «Солнышко» с 55-летним юбилеем?

Почему, хотя бы из элементарной порядочности, депутат не был поставлен в известность об исключении его из списка выступающих?

И дело даже не в оскорблённом самолюбии группы депутатов-коммунистов.

Дезинформированы граждане, не дождавшиеся поздравления от депутата, за которого они голосовали.

Со слов Главы поссовета, это решение было принято в последний момент, и принято не им. Будем надеяться, что мы узнаем, кто принял такое решение и какова его мотивация.

Хотя будет трудно подобрать мотив для подобного беспардонного действия.

Д. Батурин

ЖИВИ КАК ХОЧЕШЬ С ТАКИМИ ТАРИФАМИ ПО ЖКХ

Уважаемые жители города в июне подняли пенсию и зарплату повсеместно, а с 1 июля подняты тарифы по ЖКХ на 15%, пенсия увеличилась на 300 рублей, а на уплату ЖКХ увеличилось на 500 рублей.

Поднялись цены на все товары народного потребления, в среднем на 17%. Если власть хочет сделать доброе людям, то пусть поднимет 1 раз пенсии и зарплату на 50%, а цены на все товары и услуги не поднимайте! Вот тогда народ вам скажет «спасибо»!

20 лет назад в России инфляция искус-

ственно была вздута и бизнес начал «делать деньги». Прилетела первая ласточка – «Газпром» для народа и по воле народа! В 2013 году на заседании руководства «Газпрома» был принят колдоговор, в котором индексация зарплаты работникам и пенсионерам негосударственного пенсионного фонда не предусмотрено. Если такой гигант как «Газпром» не может индексировать зарплату своим работникам и своим пенсионерам, то такой «корабль» дал трещину и может пойти ко дну. Делайте выводы?

Н. Комаровских

Рушится памятник архитектуры



г. Оренбург, ул. Правды, д. 1. На здании табличка с надписью «памятник архитектуры». Здание уродует надстроенный третий этаж. Лепка отваливается, поставлен кондиционер, который портит вид здания. Что делать? Вернуть первоначальный вид - это два этажа - и отремонтировать.

* * *

Спасибо Путину за ЭТО -

квартиры стоят, как ракеты!

Спасибо Путину за ЭТО —

от иммигрантов жизни НЕТУ!

Спасибо Пугину за ЭТО —

учиться в школе смысла НЕТУ!

Спасибо Путину за ЭТО —

зарплата есть, а денег НЕТУ!..

Димон Белоусов. Интернет



Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Теличко А.А., Батуринов Д.Д., Мунжасаров Н.Н.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Отп. в ООО «Агентство «Пресса», г. Оренбург, ул. Пролетарская, 15, тел.: 297-741